



## 中評：保衛中國海洋國土切忌半途而廢

**中評社：**中國陸地面積是960多萬平方公里，領海、專屬經濟區等海洋面積470多萬平方公里。從歷史、國際法、現實等多角度看，中國的海洋國土以及釣魚島、南沙群島等島嶼，毫無疑問是中國國土中不可分割的一部分。但中國的海洋國土被有關國家持續蠶食和侵犯，這種嚴峻態勢10年以來尤其明顯。在20世紀70和80年代之前，這些爭端並不明顯，甚至越南、菲律賓官方對中國擁有南沙群島主權並無異議。但之後尤其是進入21世紀以來，日本、菲律賓、越南等國加緊侵犯中國海洋國土，甚至出現聯手苗頭。所以今天我們特別要強調海洋安全，必須加大力度維護海洋國土安全。

國際海洋法通過多種形式賦予了沿海國的海洋權益，比如可以依據具備主權的陸地或人類居住島嶼，劃分12海裡領海、24海裡毗連區和200海裡專屬經濟區，大陸架最大可延伸至領海基線起350海裡。這些權利我們都有。但海洋法施行時間並不長，1982年才開始討論海洋法公約，海洋法1994年才正式生效。

必須指出，中國對東海大陸架以及釣魚島、南沙群島的歷史、傳統和現實的主權，傳統的捕魚權利，不可能由後來出現的海洋法重新界定。國際海洋法只能承認我們既有的海洋國土，而沒有任何權利否定它。海洋法談判解決有關海域劃分的前提是，必須承認中國對這些海域島嶼的固有領土主權。有關國家濫用和歪曲海洋法條款，來侵佔中國的海洋國土，這明顯是別有用心的，在國際法原則和現代國際關係準則上也是站不住腳的。

中國擁有的海洋國土不容爭議，必須堅決捍衛主權。而國內外有些勢力渾水摸魚，把中國人民通過經濟等綜合手段捍衛領土領海主權的愛國主義污蔑為狹隘和激進民族主義，揪住愛國示威遊行中的極個別過激個案，極力抹黑中國人民的愛國主義，這明顯是詭辯，是包藏禍心、倒打一耙、顛倒是非。一些國家侵佔中國領土領海的瘋狂擴張舉動，才是真正的赤裸裸的極端民族主義乃至軍國主義。維護海洋權益的正確戰略和舉措，絕不能半途而廢，對侵佔我國領土領海的強硬對手不能心存幻想，也必須徹底打掉它們的貪婪圖謀和幻想！

從日本媒體、學者、政客對中國人民自發發起的經濟戰略評價方面看，不論是老實承認日本經濟已經受到重創還是那些“嘴硬”的言論，都說明日本實質

在感受到了衝擊和影響。日本慾惠有些學者，在英文、日文和中文媒體連篇累牘施放煙幕彈，狡辯稱中國民間自發的對日經濟抵制效果有限，反而是中國的經濟受影響最大。

其實，日本經濟對中國經濟的依賴遠遠大於中國對日本的經濟依賴，即便有高科技落差因素，中國也可以通過其他區域獲得。何況維護中國的領土領海主權，暫時的經濟代價是完全可以承受的，也是值得的，在此方面應該向日本和俄羅斯學習。

日本媒體還不斷聲稱可以從世界其他國家，比如中亞、東南亞等地區獲得稀土，其實這些地區一是稀土儲量有限，二是這些國家能否不顧環境污染而大規模投產存在很大疑問，三是日本實際上難以獲得穩定的稀土供應但大肆渲染，意在對中國施加干擾。這些炒作其實是徒勞的，日本能從其地區獲得穩定的稀土供應、降低對中國的稀土依賴，對中國當然是好事。只要日本能夠真的做到，就由他去做吧。稀土是中國的稀缺戰略資源，中國的稀土企業不能再為了蠅頭小利而犧牲國家戰略安全和環境保護，要為子孫後代負責。而且中國限產稀土的理由是堂堂正正的。

日本媒體和學者不斷鼓吹來自中國的經濟手段和稀土限產對日本影響如何有限，這恰恰說明日本已經感到了痛處和慌張。毛澤東主席有句名言，要吸取歷史教訓，“宜將剩勇追窮寇，不要沽名學霸王”。要排除干擾、百尺竿頭、更進一步，持久堅持經濟抵制戰略，而不是優柔寡斷、半途而廢、功敗垂成，不要做東郭先生和無原則的老農。否則，在無視日本對華戰略、無視日本民族性格，在日本拒不改變錯誤言行、中國島嶼仍被他國侵佔的情況下，中國將無法在捍衛海權方面樹立威信。如果周邊一些國家連續將我們的戰略和決心視同兒戲，後果是很嚴重和危險的。

實踐已經充分證明，日本不是一個通過友好、施恩能夠感化的國度，而是相反；日本的右翼土壤和人士遠不是我們所認為的一小片、一小撮，而是幾乎全民如此、上下如此，政界明暗引導操縱。中國如果無視這樣的嚴峻現實，一旦日本坐大並擺脫美國的控制，將導致嚴重的戰略性後果。

40年的中日友好，10年來的對日關係新思維，客觀上換得今天的不佳後果，是需要深刻警醒和思考的。因為本質上，日本從來將中日關係看作是赤裸裸的利益關係。我們也應該早一些意識到這一點並採取果斷戰略，切不可再做一廂情願的事情。



**中評社香港：**美國總統奧巴馬近日東南亞之行凸顯了橫在白宮面前的巨大挑戰：如何在該區保證影響力並兌現盟友承諾的同時，又不挑起中國認為自己進一步受到圍堵的疑心。

對此，美國外交關係協會專家寶拉·布里斯科(Paula Briscoe)近日撰文表示，眾多言論及公開聲明均已顯示奧巴馬幕僚們一直都在強調“再平衡”政策的重要性。也就是在奧巴馬離開美國開始5天亞洲行的前一天(11月15日)，美國國家安全顧問湯姆·多尼隆(Tom Donilon)重申了美國對亞太力量平衡的重視度：“美國是一支太平洋力量，美國的利益與亞洲經濟、安全乃至政治秩序息息相關。美國在21世紀的成功與亞洲的成功緊密相連。”

做到以下五點：

第一，邀請中方加入軍事演習中。中國最初可以觀察員身份參加，短期後成為軍演中的一份子。長此以往，中美兩國相關官員就能建立起互信和人際關係網絡。

第二，採取成熟的外交政策，尤其是與領土爭端相關、並且該爭端所涉及的一方與美國有防禦承諾的情況下。

第三，強調“再平衡”戰略的各個方面，尤其是經濟層面。

第四，增加美國海岸警衛隊與東南亞國家之間的訓練和演習，這將加強這些國家對抗毒品走私、保護航道的能力，還能增強他們在區域更大問題上彼此之間及與美國協作的能力。

第五，減少“再平衡”的相關言論，尤其是

## 重返亞太引顧慮 專家建言增互信

最近與美國國防部長帕內塔一同出訪澳大利亞和泰國的美國務卿希拉里，在亞洲領土糾紛問題上表達了美國的中立立場。2012年美國一澳大利亞部長級會議聯合公報亦清楚寫明：“我們歡迎一個強大、繁榮、和平並在推進地區安全的繁榮事務上發揮建設性作用的中國”，“我們重申，在南海問題上不設立場”。

文章表示，儘管這些聲明發出和解的信號，但中國依然對美國在亞太地區有計劃的軍事部署憂心忡忡，並且不滿美國把中國更願意在雙邊會談上解決的問題放置到多邊會談上。

《中國日報》近日刊發安全學者王嶼生的評論文章極好地說明了中國的擔憂，該評論文章寫道：“利用中國崛起並搬出‘中國威脅’論，美國希望說服中國的鄰國，亞太需要華府插手與保護，以‘團結’鄰國與中國達成‘戰略再平衡’。”

文章指出，為了維持美國在亞太地區的影響力並減輕中國的擔憂，美國需要

美國向亞太地區部署軍力的動作正在進行中的情形下。讓各方關注到“再平衡”戰略只會不必要地增加中國的擔憂。

文章最後說，美國的亞太戰略往往被視為軍事方面的大調整，但事實上，“再平衡”戰略並不僅僅關乎軍事，它還包括：“加強雙邊安全關係、深化與包括中國在內的新興國家之間的合作關係、參與地區多邊機構、擴大貿易和投資、打造基礎更為廣闊的軍事存在以及推進民主和人權。”美國人需要記住這些，中國則需要理解這些。



11月19日出席東盟—美國領導人會議的美國總統奧巴馬

美国 BMD 律师事务所

我们的律师经验丰富，祝您事业马到功成

我们拥有超过50位律师的专业团队，能为您提供在商务、房地产、税务、知识产权及证券金融等各个领域的法律服务。



唐永昶律师  
电话: 330-752-1959  
电子邮箱:  
jtang@bmdllc.com

欲了解更多详情，请联系唐永昶律师或徐佳佳律师。



徐佳佳律师  
电话: 330-253-9195  
电子邮箱:  
vjxu@bmdllc.com

# 中國之旅 \$49 起 (不含機票)

**超市卡  
九折優惠  
10% OFF**

**15% OFF  
GAS CARD  
加油卡**

**電話卡無使用期限  
無任何接線費  
擎天 東方國際卡 特惠中  
\$20=1800 分鐘**

**iPhone4s, 5  
全球  
解鎖機  
熱賣中**

**聯系服務  
洽談業務  
請先預約**

**銀星速匯 國際匯款**

安全 \* 快捷 全球 10 分鐘匯款服務

**無敵電子字典  
OHIO 獨家代理**

**機票. 郵輪. 簽証. 各項公証.**

每週 1 專人親自送件 專接商務考察. 留學. 夏令營. 學校文化交流

**蕭嘉莉 JACKEE HSIAO**

**TEL: 216-458-0988  
FAX: 216-458-0999**

1760 East 36th St., Cleveland, OH 44114 位於頂好超市停車場對面

E-Mail: polo\_168@hotmail.com



BRENNAN, MANNA & DIAMOND  
ATTORNEYS & COUNSELORS AT LAW

地址: 75 East Market Street, Akron, Ohio 44308

网站: www.bmdllc.com